

鼓励女员工不急生孩子 苹果新“福利”：报销冷冻卵子费



苹果公司的新福利政策受到一些员工的欢迎。

美国媒体14日援引硅谷消息人士的话报道,苹果公司和“脸谱”公司着手推出一项新“福利”:为女员工报销冷冻及储藏卵子的费用,人均2万美元。据悉,苹果和“脸谱”这项“福利”旨在鼓励女员工投身工作、不要急着生孩子。

冷冻卵子成新潮

据报道,“脸谱”公司已经开始实施这项新制度,苹果公司定于明年1月开始实施。

“脸谱”公司首席运营官谢里尔·桑德伯格鼓励女员工先专心发展事业或学业,然后再考虑生孩子,而这项新措施为女员工提供了更大选择空间。

美国疾病控制和预防中心统计显示,过去20年间,生育第一胎时年龄在40岁至44岁之间的美国女性

人数翻了一番。美国纽约西奈山医院生育专家艾伦·科珀曼介绍,随着越来越多女性选择晚育,美国冷冻卵子的女性人数出现“指数级”增长。

例如,纽约大学生育中心2005年为5名女子提供冷冻卵子服务,今年已增至大约400人。

路透社报道,冷冻卵子费用一般不超过1万美元,而每年储藏费大约500美元。

职场女性常两难

苹果公司在一份声明中说:“我们继续为女员工增加福利,包括新的产假政策,以及作为支持治疗不育症的部分措施,我们报销冷冻及储藏卵子的费用。”

按照苹果公司的说法,希望女员工在“实现最佳工作业绩”的同时,兼顾生育和照顾家人。

美联社介绍,一般而言,女性卵子的活跃程度可能从27岁开始有所下降,在34岁或35岁时显著降低。

这家媒体援引美国政府部门的统计数据,美国

35岁至39岁的女性中,大约三分之一面临生育方面的困难;40岁至44岁的女性中,这一比例飙升至64%。

美国斯坦福大学克莱曼性别研究学院社会学教授谢利·科雷尔认为,女性谋求职业发展的最关键时机,往往与其生育年龄相冲突。“任何帮助女性掌控生育时机的措施,都有助于职业女性。让女性推迟生育年龄……这潜在解决了女性‘生物钟’与‘职业钟’之间的冲突。”

纷纷效仿引热议

通过新“福利”措施,苹果和“脸谱”公司希望能够招揽更多女员工。现阶段,硅谷企业因女员工比例偏低,受到不少批评。法新社报道,谷歌的女员工比例为30%;微软为29%;“脸谱”为31%,其技术岗位的女员工比例仅为15%。

美国纽约大学生育中心专家妮科尔·诺伊斯介绍,除硅谷企业外,一些大型银行已经推出类似“福利”,而各大律师事务所也在考虑实施。

纽约西奈山医院生育专家科珀曼预测,会有更多企业推出类似措施,“这将向女性传递信号……她

们有机会推迟生育、专心发展事业,而不是在育龄限制下作决定”。

然而,这类“福利”措施在社交媒体上引发争论。一些人提出,这些公司应该帮助员工平衡工作与家庭生活,让有孩子的员工享受到弹性制度,而非鼓励员工推迟生育。

另外,美国生育协会成员科里·惠兰提醒,冷冻卵子仍然面临风险,“一些女性以为这是铁打的(生育)保险,实则不然”。

新华社供本报特稿

卫生部长太肥胖 不是健康好榜样 比利时127公斤重女部长遭民众吐槽

据《中国日报》据英国媒体10月13日报道,新上任的比利时卫生部长玛吉·德布洛克体重127公斤,带领民众应对肥胖危机的能力也因此受到质疑。

现年52岁的德布洛克曾是比利时最受欢迎的政治家。她曾在上届政府中担任避难与移民事务秘书而名声大噪,因将庇护申请数量降低半数而受到赞扬,一度被视为未来首相的最佳人选。但她在出任新政府的公共卫生部长后似乎不太受欢迎了。

在肥胖问题日益凸显的比利时,如此超重的人显然不是好榜样。根据世界卫生组织2008年的数据,有47%的比利时成人超重。

不过,从事医务工作已经25年的德布洛克对这些批评并不以为然。“我知道我不是一个模特,但你应该看我的内在,而不是外表。”



比利时卫生部长玛吉·德布洛克(右)听取助手的汇报。

瑞士信贷银行最新报告 全球中产阶层 三成在中国

据新华社 瑞士信贷银行10月14日发布的最新报告显示,全球财富过去一年中增加8.3%,达到创纪录的263万亿美元,但是贫富差距在加大,1%的人拥有近50%的财富。

按照报告的定义,财富为1万至10万美元属于中产阶层,全球共有10亿人。

中国家庭财富总额全球排名第三,相比其他主要发展中经济体,中国家庭资产以金融资产比例较高,占49%,原因是储蓄率高。

报告统计,中国大约118万人资产达到或超过100万美元,其中资产超过5000万美元的有7600人,仅次于美国,排名第二。资产为1万至10万美元的中产阶层比2000年翻了一番,占全球的三分之一。

美又一名医务人员 感染埃博拉

据新华社 美国疾病控制和预防中心15日宣布,继一名女护士之后,又一名医务人员感染埃博拉病毒。此人与美国本土发现的首名埃博拉患者有过接触。

美国疾控中心当天发表声明说,这名医务人员14日出现发烧症状,立即被得克萨斯州达拉斯圣公会医院隔离。针对检测结果的“初步分析”显示这名医护人员感染埃博拉病毒。这一机构将展开独立检测,以确认这一结果。

声明说,德州卫生部门正在调查与这名医务人员可能有过接触的人员。

美国疾控中心主任托马斯·弗里登14日说,至少76名医务人员有可能接触过美国本土首名埃博拉患者或其血液,不排除更多医务人员感染埃博拉病毒可能性。

另据报道,美国首个本土感染埃博拉的26岁亚裔女护士尼娜·范14日早些时候通过得克萨斯长老会医院发表简短声明说,她目前情况良好,并对大家给予她的美好祝愿表示感谢。

据报道,她接受了一名曾感染埃博拉并已康复人士的输血。尼娜·范供职于得克萨斯州达拉斯圣公会医院,她是在对美国首名埃博拉患者邓肯(已病逝)进行护理的过程中感染病毒的。

台风登陆时被海浪卷走 一名在日 中国研修生遇难

据新华社 日本静冈县警方15日证实,当天下午在牧之原市新庄海边发现一具被海水冲上岸的男性遗体,死者为12日被大浪卷走后失踪的中国实习生。

牧之原警署说,这名中国籍技能研修生26岁,12日傍晚与同在钢铁厂工作的两名中国同事在吉田町吉田渔港钓鱼,由于第19号台风“黄蜂”登陆日本,海浪很高,三人被大浪卷入海中,其中一人自行爬上码头,另一人随后获救,两人均无生命危险。当地警方对失踪男子搜救未果。

中国驻日本大使馆得知情况后要求警方全力搜救,联系这名实习生的国内派出机构、日方接受单位,同时提醒广大在日华人注意安全,台风天尽量不要外出,避免意外发生。